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  شناسيسيستماتيك و بومـ  شناسي گياهيزيستسؤالات   
 

زايي) ـ زايي و اندامشناسي، تشريح، ريختمجموعه دروس تخصصي (فيزيولوژي گياهي ـ سيستماتيك گياهي و تكوين گياهي شامل (ريخت
  )هاي گياهي ـ جغرافياي گياهي و فلور ايرانتاكسونومي جديد ـ اكولوژي پوشش

 1 افتد؟مساعد و كمبود مواد غذايي كدام پديده اتفاق ميدر شرايط ناـ  
  شود.سنتز تركيبات غني از كربن تحريك مي) 1
  شود.سنتز تركيبات غني از كربن و نيتروژن تحريك مي) 2
  يابد.تحريك شده و سنتز آسپارژين افزايش مي ASفعاليت آنزيم) 3
  يابد.شود و سنتز گلوتامين و گلوتامات افزايش ميتحريك مي GOGATو GSفعاليت) 4
 2 شود؟در كمپلكس نيتروژناز احياي ازت مستقيماً توسط كدام پروتئين انجام ميـ  

Moپروتئين ) Fe    2پروتئين) 1 Fe   3 (نيتروژناز ردكتازدي )4  ردوكسينف  
 3 افتد؟توليد اوره در گياهان در طي چه مسيرهايي اتفاق ميـ  

  تجزيه آلانتوآت) 4  تجزيه اورئيد و گليسين) 3  سنتز گزانتين) 2  نيتروژنتثبيت دي) 1
 4پذيري حجميكدام گزينه در مورد پارامتر ارتجاع ـ(Volumetric elastic modulus)(ε) ؟درست است  

  تر است.هاي سخت، بزرگهايي با ديوارهنسبت تغيير پتانسيل فشار به تغيير حجم نسبي سلول است و در سلول) 1
  تر است.هاي سخت، كوچكهايي با ديوارهنسبت تغيير حجم سلول به تغيير پتانسيل فشار است و در سلول) 2
  تر است.پذير، بزرگهاي ارتجاعهايي با ديوارهدر سلولنسبت تغيير پتانسيل اسمزي به تغيير حجم نسبي سلول است و ) 3
  تر است.پذير، كوچكهاي ارتجاعهايي با ديوارهنسبت تغيير حجم نسبي سلول به تغيير پتانسيل اسمزي است و در سلول) 4
 5هايپروتئين ـARR نوعA وB ترتيب چه نقشي دارند؟ها بهدهي سيتوكينيندر مسير علامت  

  برداريبرداري ـ عامل نسخهمهاركننده نسخه) 1
  برداري ـ ترارساني علامت بين هسته و سيتوپلاسمعامل نسخه) 2
  برداريـ عامل نسخه ARRBمهاركننده عمل) 3
   ARRته و سيتوپلاسم ـ مهاركننده عمل نوع) ترارساني علامت بين هس4
 6هايكدام گزينه در مورد پروتئين ـARF در مسير علامتي اكسينIAA  درست است؟  

AUXباشند كه با اتصال به برداري ميعوامل نسخه) 1 / IAA شوند.غيرفعال مي  
  شوند.فعال مي ABPباشند كه با اتصال بهبرداري ميعوامل نسخه) 2
  شوند.غيرفعال مي IAAباشند كه با اتصالبرداري ميهاي نسخهمهاركننده) 3
  شوند.فعال مي IAAباشند كه با اتصال بهبرداري ميهاي نسخهمهاركننده) 4
 7 گيرد؟روزي مقدار كدام عامل قرار ميناستي تحت تأثير نوسان شبانههاي نيكتيجنبشـ  

  هاي پروتونهاي تلمبهكنندهتنظيم) 2   (phyB)توليد و تخريب فيتوكروم) 1
   (phot1)هاد و تخريب فتوتروپينتولي) 4  هاي پتاسيمهاي كانالكنندهتنظيم) 3
 8 اند؟دو نوع روبيسكواكتيواز كه در پايانه كربوكسيل تفاوت دارند، كدامـ  

  كه فاقد سيستئين است. كه دو سيستئين دارد و نوع بلند نوع كوتاه) 1
  كه فاقد سيستئين است. كه دو سيستئين دارد و نوع كوتاه نوع بلند) 2
  سيستئين دارد. 2كه كه فاقد سيستئين است و نوع كوتاه نوع بلند) 3
  سيستئين دارد. 2كه كه فاقد سيستئين است و نوع بلند اهنوع كوت) 4
 9 كند؟اي را تحريك مييك انتقال الكترون چرخههاي زير كدامكشاز بين علفـ  

  متيل اورهكلرو فنيل ديدي) 4  سيدكلروفنوكسي استيك ادي) 3  گليفوسات) 2  پاراكوآت) 1
 10 در طرح انتقال الكترونـZتر از صفر دارد؟، كدام ناقل فتوسنتزي پتانسيل ردوكس بزرگ  

1(A1   2(AQ   3(Pheo   4(fCyt   
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 52؟گيرندنميز آرام قرار هاي بنيادي مربوط به كدام بخش ريشه همواره فعال هستند و جزء مركسلول ـ  
  استوانه آوندي) 4  كورتكس) 3  كلاهك) 2  اپيدرم) 1

 62مريستم انتهايي ساقه در دم اسب ـ(Equisetum)داراي چه تعداد سلول بنيادي است؟ ،  
  تعداد نامحدود) 4  سه گروه) 3  يك گروه) 2  يك عدد) 1

 27 شود؟اي گياهان ميهاي درختي و درختچهن فرمچه عاملي باعث ايجاد تفاوت ظاهري بيـ  
  هاي جانبيتشكيل جوانه) 2  فعاليت مريستم ميان گرهي) 1
  چيرگي رأسي) 4  فعاليت مريستم انتهايي) 3

 28 هاي زير منشأ تار كشنده ريشه است؟يك از سلولكدامـ  
1(Idioblast   2(Epiblast   3(Trichoblast   4(Astroblast   

 92 شكلسلول بنيادي دوكيـ(Fusiform Initial) هاي زير در ساختار سيستم گياهان دخالت دارد؟در تشكيل كدام بافت  
  عناصر چوبي ـ فيبر ـ پارانشيم آبكشي) 1
  عناصر آبكشي ـ فيبر ـ اشعه آوندي) 2
  ئيد ـ پارانشيم چوبي ـ پروتوزايلمتراك) 3
  اشعه آوندي ـ پارانشيم آبكشي ـ عناصر چوبي) 4

 30 جز:همه نواحي زير در مريستم رأس ساقه بازدانگان قابل تشخيص هستند، بهـ  
  هاي مادر مركزيياخته) 4  ناحيه تونيكا) 3  ناحيه مغزي) 2  ناحيه جانبي) 1

 13 تبار شاخهـ(Clade) مربوط به اعضاي راستهRanunculalesامروزه تيره شقايقيان ،(Papaveraceae) گيـرد. جداسـازي و   را نيز دربرمي
  ... تبديل شود.به گروهي ............ Ranunculalesشود كه راستهموجب مي Papaveralesعنواناي بهتعريف راسته

1(Paraphyletic   2(Polyphyletic   3(Convergent   4(Homogeneous   

 23 هاي گوشتي در دو تيرهوجود ساقهـCactaceae وEuphorbiaceae حاصل كدام پديده است؟  
1(Monophyly   2(Divergence   3(Paraphyly   4(Convergence   

 33 شود.ين ............... محسوب مياسپوروپولن توانايي سنتزـ  
1(symplesiomorphy براي گياهان غيرآوندي  
2(symplesiomorphyهاهايي از جلبكبراي گروه  
3(synapomorphy هابراي يوكاريوت  
4(synapomorphyزيبراي گياهان خشكي  

 43گليكوزيدهاي سيانوژنيك شواهدي براي تشخيص كدام زيرتيره از گلسرخيان ـRosaceae است؟    
1(Rosoideae   2(Amygdaloideae   3(Dryadoideae   4(Spiraeoideae   

 35تعريف زير مربوط به كدام است؟ ـ  
 هـاي مـاتريس صـفت   هگيـري مجـدد، مكـرر و تصـادفي صـفات از داد     واسـطه نمونـه  ، بـه (Cladogram)روشي براي ارزيابي استحكام تبارنگاره«

5گيري قرار بگيرد و نهايتاً درخت اجماعبار تحت نمونهاصلي به نحوي كه هر صفت تنها يك (taxon)آرايه  .درصد اكثريت ايجاد گردد«  
1(Jackknife   2(Bootstrap   3(Decay index   4(Posterior Probability   

 63هاي ثانويه ارزش بيشتري در مطالعات تبارزاييكدام دسته از متابوليت ـ(Phylogenetic) دارند؟  
  هاي جانبيتركيبات قندي با زنجيره) 1
  يوسنتزي مشخصتركيبات پيچيده حاصل از يك مسير ب) 2
  تركيبات ساده حاصل از مسيرهاي بيوسنتزي متفاوت) 3
  اي در دانهتركيبات ليپيدي ذخيره) 4
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  شناسيـ سيستماتيك و بوم شناسي گياهيزيست پاسخنامه  
  

زايي) ـ زايي و اندامشناسي، تشريح، ريختمجموعه دروس تخصصي (فيزيولوژي گياهي ـ سيستماتيك گياهي و تكوين گياهي شامل (ريخت
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عنوان يك تركيب كلي در انتقال و ها بلكه بهعنوان جزئي از ساختار پروتئينعنوان اولين آميدي كه شناسايي شد، نه تنها بهآسپاراژين به  »3«ـ گزينه 1
كربن  4نيتروژن به  2كند. وظايفي كه برعهده آسپاراژين است، به دليل پايداري آن و نسبت بالاي نيتروژن به كربن در ساختار آن (ذخيره نيتروژن عمل مي

 كربن در گلوتامات) است. مسير اصلي سنتز آسپاراژين مستلزم انتقال 5نيتروژن به  1كربن در گلوتامين يا  5نيتروژن به  2در آسپاراژين در مقايسه با 
گيرد. سطوح بالاي نور و ميزان كربوهيدرات (فراهمي صورت مي )AS(نيتروژن آميدي از گلوتامين به آسپاراژين است كه توسط آنزيم آسپاراژين سنتتاز 

مخالف با اين  كند. تنظيم مسيرجلوگيري مي ASكند، از بيان ژن و فعاليت آنزيم پلاستيدي را تحريك مي Fd-GOGATو  GSهاي انرژي بالا) كه آنزيم
هاي گلوتامين و گلوتامات كند؛ بنابراين در شرايط مساعد سنتز اسيدآمينهمسيرهاي رقيب به توازن متابوليسم كربن و نيتروژن در گياهان كمك مي

(تركيب غني از نيتروژن) كه شرايط نامساعد موجب تحريك آسيميلاسيون نيتروژن به آسپاراژين باشد، درحالي(تركيبات غني از كربن) مطلوب گياه مي
  شود. براي انتقال به فواصل دور يا ذخيره درازمدت در گياه مي

  

 با )Fe (آهن	پروتئيندهد. اين آنزيم داراي دو زيرواحد شامل يك دايمر ) را انجام ميN2آنزيم نيتروژناز، تثبيت نيتروژن اتمسفري (»  2«ـ گزينه 2
Fe (، هر واحد شامل يك خوشهاستزيرواحد مشابه  S( بوده	تبديل همچنين و شدهاكسيد فردوكسين به احيا فردوكسين تبديل طريق از وATP به 

ADPداراي چهار زيرواحد بوده و هر زيرواحد  ،آهن استـ  بخش دوم كه موسوم به پروتئين موليبدن كند.كاهش دخالت ميـ  هاي اكسايشدر واكنش
Mo (خوشه دوشامل  Fe S ( شودتبديل ازت به آمونيم مي موجبكاهش ـ  هاي اكسايشاست و با انجام يك سري واكنش.   

  
  

تواند به شكل برداشت مستقيم از خاك جذب شود يا از طريق متابوليسم آرژنين و اورئيدها در هاي گياهي است كه مياوره، يكي از متابوليت»  4«گزينه  ـ3
نيتين طي واكنش آنزيمي با شود. اورهاي گياه توليد گردد. آرژنين در ميتوكندري توسط آنزيم آرژيناز، هيدروليز و به اوره و اورنيتين تبديل ميداخل سلول

شده در اين واكنش پس از ورود به سيتوزول و تحت واكنش آنزيم اوره آز كند. از سوي ديگر، اوره توليدآلفا كتوگلوتارات تركيب شده و گلوتامات ايجاد مي
  كند.ه گلوتامين را ايجاد ميگردد و در نهايت در تركيب با گلوتامات، اسيد آمينمي NH3منجر به توليد
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علت عدم همچنين توليد اوره از آلانتوآت از طريق آنزيم اوريدوگليكولات لياز صورت گرفته كه محصول حاصل (اوريدوگلايسين و اوريدوگليكولات) به 
ها نيز و يا بازي باشد. لازم به ذكر است اوريدوگليكولات لياز در لگوممحيط اسيدي pHگردد، به ويژه هنگامي كهپايداري، سريعاً تبديل به اوره مي

  شناسايي شده كه مسير آن در شكل زير نمايش داده شده است.

  
  

VEM  »1«ـ گزينه 4 Volumetric elastic mod( ) ulus ،باشد كه براي درك هاي گياهي مييك پارامتر مهم در بيوفيزيك و بيومكانيك ديواره سلول
  گيرد و ميزان آن ارتباط مستقيمي با ضخامت ديواره دارد. رابطه آن به شكل زير است:رشد سلول مورد استفاده قرار مي

V(dP / dV) V( )є P / V      
VEM : є ،dP پتانسيل فشار تورگر و :dVحجم نسبي سلول :  

  

باشد. در آرابيدوپسيس، سه گروه رسپتور سيتوكينين به هاي سيتوكينين، دخالت در تقسيم و رشد و نمو سلولي مييكي از نقش»  3«ـ گزينه 5
هاينام Arabidopsis Histidine Kinase AHK , ,2 3 دهد. به يلاسيون رخ ميها اتوفسفرشناسايي شده كه پس از اتصال سيتوكينين به آن 4

اشاره كرد. در آرابيدوپسيس چهار  ARRsهايتوان به ژنها ميكند كه از جمله آنهاي وابسته به سيتوكينين تغيير ميدنبال آن، بيان طيف وسيعي از ژن
ها نقش ARRاز Bكننده منفي سيگنالينگ سيتوكينين را برعهده دارد اما تيپها نقش تنظيمARRاز  Aها شناسايي شده است. تيپARRگروه از 
هايوتئينكند. پس از اتوفسفريلاسيون، رسپتورهاي سيتوكينين پركننده مثبت را در اين مسير ايفا ميتنظيم Arabidopsis Hpt Protein AHP ،

ARRكنند، بينها را فسفريله ميARRتيپAوBشدن تيپشدن رقابت وجود دارد، به طوري كه فسفريلهبراي فسفريلهB موجب تقويت سيگنالينگ
  كند. اين مسير سيگنالينگ را مهار ميAكه تيپشود، درحاليهاي دخيل در تقسيم سلولي ميسيتوكينين و رونويسي ژن
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كنيد،چنانكه در تصوير زير مشاهده مي»  1«ـ گزينه 6 Arabidopsis Response Factor ARF عنوان فاكتور رونويسي در عدم حضور اكسين با به 
AUXاتصال به كمپلكس / IAA كه در حضور اكسين، شود، درحاليدهنده به اكسين ميهاي پاسخشده و مانع از بيان ژنغيرفعال

AUXكمپلكس / IAAشوند. هاي دخيل در پاسخ به اكسين فعال ميد و ژنشودارشدن شكسته ميشده و پس از نشان كوئيتينهيوبي  

  
  

)Nyctinتنجيهاي خواب برگ تحت عنوان شبجنبش»  3«ـ گزينه 7 asty)شود. روزي كه تحت تأثير نور تنظيم ميمثال بارزي است از تناوب شبانه
)Pulvهاي بالشتكيورم در سلولتغيير در زاويه برگ يا برگچه در نتيجه ت ini)گيرد. اين امر با يافته در قاعده دمبرگ است، صورت ميكه ساختار تخصص

در  ClوKگيرد. تغييرات فشار آماس به شارشهاي محرك شكمي و پشتي كه در دو سمت متقابل بالشتك قرار دارند، انجام ميتغيير آماس در سلول
هاي ها در سلولشدن برگچه و انباشت اين يونهاي پشتي موجب بستهدر سلول Clو Kكه انباشتطوريها بستگي دارد؛ بهغشاي پلاسمايي اين سلول
ها دهد، چنانكه نور آبي، بازشدن برگچهها را تحت تأثير قرار ميها و برگچهبه طور مستقيم، تنجش برگشود. همچنين نور ها ميشكمي موجب بازشدن آن

  كند. ها را كنترل ميشدن آنو نور قرمز بسته
  

گردد و اي فسفاته در جايگاه فعال آنزيم غيرفعال ميهاي مهاركننده مانند قندهكننده فتوسنتز) با تشكيل كمپلكسآنزيم روبيسكو (تنظيم» 2«ـ گزينه 8
آنزيم روبيسكواكتيواز Rubisco Activase PCAبا يك واكنش وابسته بهATP باعث تغيير كانفورماسيون آنزيم روبيسكو شده و موجب رهاسازي

)b)Kسكو اكتيواز داراي ايزوفرم آلفاشود. آنزيم روبيتركيبات مهاركننده از جايگاه فعال آنزيم مي 45 )Kb(و ايزوفرم بتا46  41 باشد. نوع آلفا مي 43
  باشد. داراي دو زيرواحد سيستئيني در انتهاي كربوكسيل است كه به پتانسيل ردوكس حساس مي

  
  

Oو واكنش با اكسيژن موجب تشكيل راديكال سوپر اكسيد Іهاي اوليه فتوسيستمر انتقال الكترون در پذيرندهپاراكوآت با مها»  4«ـ گزينه 9 2  شده و
ك مانند فنيل آلانين، تيروزين و ). گليفوسات سنتز اسيدهاي آمينه آروماتي1شود (رد گزينهويژه ليپيدهاي غشا ميباعث تخريب اجزاي كلروپلاست به

)كلروفنوكسي استيك اسيد). دي2كند (رد گزينهتريپتوفان را مهار مي , D),2 شود مي a مانع از رشد و نمو كلروپلاست و موجب كاهش ميزان كلروفيل 4



 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  419  
شناسـي  ناسي گياهي ـ سيستماتيك و بوم شزيست و پاسخنامه سؤالات 

  98) ـ دكتري 2221كد (

 Bويژه پلاستوكوينونبه Пهاي كوينوني فتوسيستماز طريق مهار شارش الكترون در پذيرنده (DCMU)متيل اورهكلروفنيل دي). دي3(رد گزينه 
  شود. موجب مهار فتوسنتز مي

  
  

  به قرار زير است: Zالكترون  پتانسيل ردوكس هريك از اجزاي طرح انتقال»  4«ـ گزينه 10
: A 11  ،A/ : Q 5 ،/ : Pheo 75، f/ : Cyt 5   

  
  

 تنها اسپوروكارپ ها،سرخس ميان در .است اسپور انتشار و توليد ها،آن اصلي كاركرد كه هاستسرخس زا برخي در موجود ساختار از خاصي نوع اسپوروكارپ،  »4«ـ گزينه 11
و  Azollaceaeشوند. دريافت مي هتروسپور) و (گروهي آبزي Salviniales از راسته Azollaceae,Salviniaceae,Marsileaceaeخانواده سه در

Salviniaceae اسپوروكارپ چيزي جز يك اسپور تغييريافته نيست اما در خانواده ،Marsileaceae، يافته است. اين ساختار پيچيده و تكامل  
  

 اند،كلروفيل بدون شده است. عمدتاًگونه از اين جنس شناسايي است. سه تا پنج  Boraginaceae خانواده به متعلق Pholisma»  2«ـ گزينه 12
   .كنندمي زندگي گياه ميزبان هايريشه در انگل عنواناي هستند و بهدار و غدهيافته، كركهايي تقليلبرگ

  

ها باشد. برگها متورم ميب در محل گرهيا چندساله است. ساقه اغل شامل گياهاني علفي و يك )Commelinaceae(بيدي تيره برگ  »4«ـ گزينه 13
مانند ها در گرزن محوري يا انتهايي، اغلب توسط يك يا دو برگه برگها نر ماده هستند، گلمتناوب و دو رديفي كامل، در قاعده داراي غلاف غشايي و گل

باشند. نما و معمولاً ناپايدار و ريزان ميسه تاي دروني، گلبرگ نما وتايي هستند كه سه تاي بيروني، كاسبرگاند. قطعات گل ششبزرگ در بر گرفته شده
اي و كلاله هاي پرچم پوشيده از كرك است، همچنين تخمدان فوقاني و سه خامهها عقيم شده و اغلب ميلهتاي آناند كه گاهي سهتاييها ششپرچم

  هاي كم است.  سرسان، ميوه كپسول شياري با دانه
  

ها، شود. يكي از اين زيرخانوادهباشد. اين خانواده به چهار زيرخانواده تقسيم ميميAsparagalesمتعلق به راسته  Iridaceaeخانواده »  1«ـ گزينه 14
Crocoideae باشد. سه جنس ميCrocus ،Freesia  وGladiolus داراي  چندساله گياهان خانواده، اين متعلق به اين زيرخانواده هستند. اعضاي

  باشد.ميOrchidaceae متعلق به خانواده  Vanilla .هستند ريزوم پياز يا ساختار
  

ه و ساقه اطلاق شوند. در گياهان آوندي، استل به بخش مركزي ريشدار و بدون دانه تقسيم ميگياهان آوندي به دو دسته گياهان دانه»  4«ـ گزينه 15
) و سيفونواستل Protosteleها در دو گروه پروتواستل (ها تغيير كرده است. استلشود كه در طي فرايند تكامل، آرايش ساختار آوندي آنمي

)Siphonostele( ها انواع هاپلواستل شوند. در پروتواستلبندي و هر كدام از اين دو گروه شامل انواع مختلف مي) دستهsteleHaplo اكتينواستل (
)Actinostele( ) و پلكتواستلPlectostele( شود، درحاليديده مي) كه سيفونواستل به سولونواستلSolenostele ديكتيواستل ،( )Dictyostele و (

  گيرد. يشود كه مونيلوفيتا در اين دسته قرار نمدار ديده ميشود. يواستل در گياهان دانهبندي ميتقسيم )Eusteleيواستل (
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  98) ـ دكتري 2221كد (

Middle layer بر حفاظت، در تبادلات گازي و ممانعت از علاوه هستند و نقش حفاظتي برعهده دارند. اپيدرم نيز تپتوم و اپيدرم بين مياني هايلايه
شدن بساك و زير اپيدرم قرار داشته و نقش ساختاري و حفاظت را برعهده دارد و اين سه لايه ديپلوئيدي در پاره Endotheciumهدررفتن آب نقش دارد. 

  خروج دانه گرده نقش اساسي دارند.

  
  

رنگ با ديواره نازك و آغشته به كوتيكول در اطراف رگبرگ اصلي هستند كه در تغيير هاي تهي بزرگ و بيهاي حبابي، سلوليا همان سلول Bulliform » 2«ـ گزينه 23
 Helobiaeها جز راسته ايپهلها در اپيدرم فوقاني در گندميان و اكثر تككنند. معمولاً اين سلولرطوبت هوا با پيچش دو لبه برگ به روي هم در ذخيره آب كمك مي

  شوند.  ) ديده ميAlismataceae Butomaceae, Hydrocharitaceae, Scheuchzeriaceae, ،Aponogetonaceae, Najadaceaeهاي (شامل تيره
  

  ـ مغز. 4ـ چوب، 3وندساز؛ ـ كامبيوم آ2؛ Barkـ 1باشد: ها مييك ساقه چوبي بالغ شامل اين قسمت»  4«ـ گزينه 24
Barkساز و فلودرم است)، كورتكس و آبكش پنبهپنبه، كامبيوم چوب: لايه خارجي و پوشاننده ساقه و ريشه گياهان چوبي است كه شامل پريدرم (چوب

  باشد. اين در حالي است كه يك ساقه جوان شامل اپيدرم كورتكس، آبكش و چوب است. مي
  

ها، مريستم رأس ريشه شامل سه بخش كاليپتروژن، مريستم خفته و مريستم فعال است. كاليپتروژن، بخش انتهايي ايدر بازدانگان و دولپه » 2«ـ گزينه 25
هاي ديگر آسيب بخشمريستم است كه در ايجاد كلاهك و پروتودرم (ايجادكننده تار كشنده) نقش دارد. مريستم خفته با تقسيمات نادر و در هنگام 

كند. مريستم فعال در قسمت فوقاني مريستم خفته قرار دارد و با تقسيمات خود منشأ استوانه مركزي و پارانشيم پوستي است اما در مريستم نقش ايفا مي
هك است، مريستم آرام نقش پشتيباني و شويم، به اين صورت كه كاليپتروژن تنها ايجادكننده كلاشدن عمل كاليپتروژن مواجه ميها با تخصصيايلپهتك

  حمايت دارد و مريستم فعال منشأ پروتودرم، پارانشيم پوست و استوانه مركزي است.  
  

لف خودش ) است و به موازات سطوح مخت(Cell initial apicalشكل) انتهايي دم اسب داراي يك سلول بنيادي چهاروجهي (هرمي » 1«ـ گزينه 26
هاي ديگر تبديل به لايه تار كشنده سازد كه پروتودرم در قسمتيابد و از سوي ديگر پروتودرم را ميشود. از يك طرف به كلاهك تمايز ميتقسيم مي

  يابند. اي به استوانه مركزي تمايز مياي به پارانشيم پوستي و عدهكند. عدهها ميشود و شروع به تشكيل آنمي
  

) جوانه رأسي از مواد غذايي بيشتري برخوردار است و رشد خوبي دارد و 1در مورد مكانيسم چيرگي رأسي، سه نظريه عمده وجود دارد:  » 4«ـ گزينه 27
) در 3كند. هاي جانبي جلوگيري ميه) جوانه رأسي با توليد اكسين از رشد و نمو جوان2هاي جانبي به دليل كمبود مواد غذايي رشد كمتري دارند. جوانه

شد و  چيرگي رأسي، نسبت اكسين به سيتوكينين مطرح است، به اين صورت كه اگر اكسين بالا باشد، جوانه انتهايي مانع از رشد جوانه جانبي خواهد
  شود. هاي جانبي فراهم ميبرعكس اگر غلظت سيتوكينين بالا باشد زمينه براي رشد جوانه

  زايي: ها و ريختها در انشعابات ساقهها و نقش آنانههمبستگي جو
توان اشاره كرد: الف) آكروتون: يعني ساقه و شاخه نزديك به جوانه انتهايي رشد بيشتري دارند. ب) هيپوتون: در شكل درختي، به سه نمونه انشعاب مي

  ي از دو حالت قبل است. اهاي فرعي رشد بيشتري دارد. ج) آمفيتون: آميختهجوانه جانبي روي شاخه
هاي اي بر روي شاخههاي قاعدهآيد. ب) رشد و نمو جوانهوجود نمياي كه در نتيجه آن تنه بههاي قاعدهاي دو نوع انشعاب دارد: الف) رشد جوانهشكل درختچه

  شود. كه اين انشعاب سبب تمايز درخت از درختچه مي شود. لازم به ذكر استرفته به سمت مركز (درختچه) ميهاي متعدد و درهمفرعي كه منتج به شاخه
هاي اي قوي، در برخي ضعيف و در برخي برحسب زمان و مكان متغير است كه نتيجه آن، انشعابات متفاوت و حالتدر گياهان علفي، چيرگي رأسي در عده

  گوناگون است. 
  

اي هستند كه ذخيره مواد مفيد يا مضر، هايي ذخيرههاي گياهي اطراف خود است و سلولاهي متمايز از سلول: سلول گيIdioblast » 3«ـ گزينه 28
هاي معدني توانند شامل كريستالها نيز ميتوانند حاوي روغن، شيرابه، رزين و تانن باشند. برخي از آنها ميها و مواد معدني را برعهده دارند. آنرنگدانه

  م يا كربنات يا سيليكا) باشند. (اگزالات كلسي
Epiblast.همان اكتودرم اوليه در جانوران است :  
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Trichoblast :1در اپيدرم ريشه سلولي است كه توليد تار 2ها مثل تاژك بيرون زده است. مانند شبيه مو است كه از ارگانسيم) يك برآمدگي تاژك (
  كند.كشنده مي

Astroblastشود. ست كه به آستروسيد تبديل مي: يك سلول بنيادي عصبي ا  
  

شود: يك دسته چنانچه برش طولي از ساقه گياه در حال نمو پسين تهيه شود، در اثر فعاليت كامبيوم، دو دسته سلول مشاهده مي  »1«ـ گزينه 29
هايي كوتاه كه منشأ باشند و دسته دوم، سلولآبكش و فيبرها مي ) كه منشأ آوندهاي چوب وFascicular cambiumشكل (هاي دراز و دوكيسلول
هستند. لازم به ذكر است كه كامبيوم داراي دو  )Inter Fascicular cambiumهاي پارانشيمي بين دستجات چوب و آبكش كامبيوم اشعه مياني (سلول

  هاي پارانشيم اشعه مياني) است. دايي سلولزهاي پروكامبيومي) و پارانشيمي (تمايزمنشأ پرودزموژني (بقاياي سلول
  

) 1شود: لپه، سه بخش در نظر گرفته ميدانگان دولپه و تكگيرند. در نهاناي در نظر ميلپهدانگان دواي را مشابه با نهاندر بازدانگان، مريستم ساقه » 3«ـ گزينه 30
مريستم «) در زير آن، مريستم راكد و حلقه بنيادي قرار دارد كه مجموعه آن 2گويند. نيكا وجود دارد كه به آن مريستم رأس ميدر سطح مريستم، يك يا دو لايه تو

  زايي دارد.زايي و مريستم مغز توان بافت) مريستم مغز كه در مركز قرار گرفته است. مريستم جانبي توان اندام3شود. ناميده مي» جانبي
 

 Menispermaceaeو Ranunculaceae،Papaveraceae،Berberidaceaeهاي عمدهشامل خانواده (Ranunculales)راسته آلاله»  1«ـ گزينه 31
srDNAهايشناسي و تواليباشد. اين راسته براساس شواهد ريختمي srDNA atpB rbcL  26 باشد. به دليل وجود نيا ميتك matKو 18

  .به گروهي پارافيلتيك تبديل شود Ranunculalesشود كه راستهباعث مي Papaveralesعنواناي بهراسته هايي در اين راسته، جداسازي و تعريفآپومورفيسين

  
هاي هاي متحدالمركز از چوب و آبكش، گرههاي غالباً داراي حلقهساقه شاملاي دارند. هاي عمدهسين آپومورفي Caryophyllalesكلاد»  4«ـ گزينه 32
تيره  باشند.هاي پروتئيني، حضور پريسپرم و رويان خميده ميتههاي غربالي آوند آبكش داراي پلاستيدهاي با حلقه پيراموني از رشاي، لولهحفرهتك

باشد كه وجود مي Malpighialesجزء راسته (Euphorbiaceae)باشد. تيره فرفيونمي Caryophyllalesجزء راسته (Cactaceae)كاكتوس
  است. (Convergence)انند در اين دو تيره حاصل پديده تكامل همگرامهاي گوشتي و كاكتوسساقه

  

باشد. لايه خارجي اين ذرات حاوي تركيب مخصوص اسپوروپولنين است كه دار ميرفته گياهان دانهدر واقع دانه گرده گامتوفيت تحليل  »4«ـ گزينه 33
شود. گياهان خشكي يا امبريوفاتيا يك گروه مونوفيل در داخل گياهان سبز هستند. اولين گياهان در طول ها در رسوبات ميمدت گردهيباعث پايداري طولان

4دوره سيلورين حدود    زي (امبريوفاتيا:هاي عمده گياهان خشكيميليون سال پيش به خشكي راه پيدا كردند. سين آپومورفيEmbryophyta (
  باشد:صورت زير ميبه

  تشكيل جنين يا اسپوروفيت، داشتن كوتيكول، پارانشيم، آنتريديوم و آركگونيوم.
  

صورت يكنواخت در اعضاي شده از فنيل آلانين بهشد تركيباتي نظير گليكوزيدهاي سيانوژنيك و تركيبات مشتققبلاً تصور مي  »2«ـ گزينه 43
  شود.يافت مي Maloideaeو Amygdaloideaeوجود داشته باشد، ولي اكنون ثابت شده است كه اين تركيبات فقط در دو زيرتيره Rosaceaeتيره

  

گيرد، ولي در گيري قرار ميروشي است كه در آن هر صفت فقط يك بار تحت نمونه (Jackknife)نايف طبق تعريف، روش جك  »1«ـ گزينه 53
رود و در ماتريس كاذب كار ميهاي بزرگ بهروشي است كه براي داده شود. روش جك نايفگيري ميهر صفت چندين بار نمونه (Bootstrap)بوتسترپ
 Bootstrapدهنده هوموپلازي بالاست. اين شاخص مانند روشدهنده حمايت بالاست و عدد پايين نشانشوند و عدد بالا نشانكراري حذف ميصفات ت

  رود.كار نمياست با اين تفاوت كه صفات تكراري به
  

يبات شيميايي هستند كه نقش اساسي در گياهان ندارند، بدون اعمال زيستي خاص هستند و در گياهان عموميت هاي ثانويه، تركمتابوليت  »2«ـ گزينه 36
وساز مشترك جدا شود، تر باشد و هرچه بيشتر از يك مسير سوختكمتري دارند. اين تركيبات براي تاكسونومي ارزش زيادي دارند. هرچه مولكول پيچيده

  شود.بودن كمتر ميكمتر شده و احتمال چندنيايي  همگرايي در تركيبات شيميايي
  

تر پلوئيدهاي محدودشده از ديپلوئيدهاي با پراكنش گستردهها پليشود كه در آنهايي گفته ميزاد انحصاري آزاد (آپواندميك) به گونهبوم  »3«ـ گزينه 37
  شوند، بومزاد نام دارند. بومزادي شامل انواع زير است:اطق جغرافيايي محدود يافت ميهايي كه در مناند. تاكسونوجود آمدهبه
Neo)) بومزاد جديد1 Endemism)اند.هايي كه از نظر تكاملي جوان هستند و هنوز به مناطق ديگر انتشار نيافته: تاكسون  
Paleo)) بومزاد كهن2 Endemism)اند.اند و اكنون به حالت محدود درآمدهكه در گذشته پراكنش گسترده داشته هايي: تاكسون  
Holo)) بومزاد كامل3 Endemics)اند اما پراكنش محدود دارند.وجود نيامدههايي كه تازه به: تاكسون  

  شود:بومزاد جديد خود به سه گروه تقسيم مي
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